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P1. Sea T : R? — R3 la transformacién lineal dada por:

T 20 4+y + 32
Ty =| z+2y+=z
z 3z + 3y + 4z

a) (2.0 ptos.) Calcule la matriz representante en la base canénica de R? tanto en el espacio de salida como en
el espacio de llegada.

b) (2.0 ptos.) Dé una base del nicleo y otra de la imagen de la transformacién. Determine la dimensién de
ambos espacios.

¢) (2.0 ptos.) Decida, justificando apropiadamente, si la transformacién es inyectiva y epiyectiva (sobreyectiva).

P2. Sea P3(R) el conjunto de polinomios en la variable x de grado menor o igual a 2 con coeficientes reales. Se define
la transformacioén lineal 7' : R* —s Py (R) por

ao
ai
a2
as

= (a1 + a3)x2 + (ap + a1)x + (ag — as).

a) (2.0 ptos.) Calcule la matriz representante de T' con respecto a las bases candnicas de ambos espacios. Es
decir:
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b) (4.0 ptos.) Calcule, utilizando matrices de cambio de base, la matriz representante de T' en las bases:
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Bre = BpZ(R):{$2+x+1,x+1,1}.
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P3. a) (3.0 ptos) Sea P2(R) como en la P2. Sea T : P2(R) — P2(R) una transformacién lineal y A su matriz
representante en la base B en el espacio de partida y Bs en el espacio de llegada, donde:

110
A=(1 1 1], By ={1+az+2a% 2%}, By = {1+ 2z + 32°,1+ 2z,3}.
0 1 1
Calcule el polinomio T'(1 + 2z + 3z2).
Indicacién: Use la matriz A para calcular la imagen por 7' de cada elemento en B;.
b) (3.0ptos.)Sean T : U — V y L : V — W transformaciones lineales donde U, V' y W son espacios vectoriales
de dimensién n € N\ {0}. Pruebe que si T o (disyuncién) L no es biyectiva, entonces dim(L o T) < n.

Indicacién: Si le es 1til, puede usar el Teorema de Nicleo e Imagen (TNI).

Tiempo: 3.0 hrs.



